
IS YOUR INSTITUTION EXPECTED
TO PLAY A CENTRAL ROLE IN 
RESPONDING TO CLIMATE AND 
ENVIRONMENTAL ISSUES?

DOES YOUR STRATEGIC PLAN  
EMBED A PART ON ENVIRONMEN-
TAL, SOCIAL REPONSABILITY AND 
GOVERNANCE (ESG) ?

IF YES, IS IT ORIENTED 
INTERNALLY, EXTERNALLY OR 
BOTH?

Reducing the carbon footprint
of a central bank

2021 Benchmark

DATA CONTAINED IN THIS DOCUMENT ARE CALCULATED FROM PARTICIPANTS’ 
RESPONSES TO A QUESTIONNAIRE CIRCULATED PRIOR TO THE CONFERENCE.
NO ATTEMPT HAS BEEN MADE TO VERIFY ACCURACY. DEFINITIONS AND 
METHODOLOGIES DIFFER ACROSS JURISDICTIONS.
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DOES YOUR INSTITUTION 
MONITOR AND COMMUNICATE 
ON REDUCING ITS CARBON 
FOOTPRINT INTERNALLY, 
EXTERNALLY IN THE PUBLIC 
DOMAIN ?

DOES YOUR INSTITUTION 
PROMOTE SOFT TRANSPORT FOR 
ITS STAFF?

IS YOUR INSTITUTION SUBJECT 
TO REGULATIONS ON ITS 
BUILDINGS:
(MULTIPLE CHOICE >100)

Yes with
internal 

communication

Yes with external
communication

No

41%

27%

32%

For energy 
consumption

For carbon 
footprint

For construction 
and/or renovation 

material used

Others

Do not
know

No

31%

14%

19%

42%

17%

14%

DOES YOU INSTITUTION IMPLE-
MENT AND MONITOR A POLICY TO 
REDUCE CONSUMPTIONS OF...?
(MULTIPLE CHOICE >100) 

DOES YOU INSTITUTION USE EX-
TERNAL EVALUATION/CERTIFICA-
TION OF THE RESULTS OF ITS ENVI-
RONMENTAL POLICY?
(MULTIPLE CHOICE >100)

INVOLVEMENT INTO CARBON
OFFSETTING...

DO YOU MANAGE AND MONITOR 
YOUR STAKEHOLDERS 
EXPECTATIONS REGARDING 
“CSR ISSUES”? 

• IN YOUR FINANCIAL SYSTEM

• IN YOUR INSTITUTION
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DOES YOUR INSTITUTION 
HAVE A GOVERNANCE 
SCHEME DEDICATED TO THE 
IMPLEMENTATION MANAGING 
AND MONITORING OF A CSR 
POLICY? (MULTIPLE CHOICE >100) 
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